

最新战局

阿齐齐亚军营及附近态势图

军营主体

面积6平方公里左右,是个大园区,内部戒备森严

卡扎菲住所

是座巨大的帐篷,内部谈不上豪华,只能算是中等

里克索斯酒店

在政府军的控制之下,30多名各国记者被困在这里

豪华别墅区

卡扎菲亲信居住在此

制图:罗强

反对派攻占卡扎菲官邸

阿齐齐亚军营被攻陷,但卡扎菲仍不知去向

新华社的黎波里8月23日电 据半岛电视台23日报道,利比亚反对派武装当天在首都的黎波里向作为卡扎菲权力象征的阿齐齐亚兵营展开猛烈进攻,最终占领军营总部。反对派士兵已经在卡扎菲的家中挂起旗帜,但目前尚不清楚卡扎菲的行踪。

反对派武装23日将卡扎菲官邸所在的这个兵营团团包围,试图突破政府军防线。目击者说,阿齐齐亚兵营附近传来激烈的枪炮和爆炸声。

北约多架战机当天低空飞越阿齐齐亚兵营上空,随后传来巨大爆炸声。据半岛电视台报道,北约的空袭将阿齐齐亚兵营一片墙炸毁,反对派武装从至少一个门进入卡扎菲官邸大院。

利比亚反对派武装21日夜攻入的黎波里,声称已经控制了除阿齐齐亚兵营以外的地区。目前卡扎菲是藏身阿齐齐亚兵营,还是已经转往利比亚其他地区,或已出国,各方仍众说纷纭。

另据报道,利比亚反对派当天还控制了利东部石油重镇拉斯拉努夫,并迫使政府军撤退至本贾瓦德市郊。

北约发言人23日表示,卡扎菲的“末日即将到来”。目前,利比亚政府方面对战事情况尚无表态。



被反对派围攻的阿齐齐亚军营冒出浓烟。

相关链接

高墙铁网严守,入营须过三关

阿齐齐亚军营地位如爱丽舍宫之于法国

本报讯 位于的黎波里南部的阿齐齐亚军营是卡扎菲及其家人的固定住所。以前,卡扎菲及其家人常在这里对支持者发表演讲。被攻破前,这里成了卡扎菲在的黎波里的最后一处据点。

聚集在阿齐齐亚军营的都是卡扎菲最铁杆的支持者和最精锐的部队,他们的狙击手和坦克对反对派武装构成严重的威胁。

阿齐齐亚,阿拉伯语意为光荣之门。阿齐齐亚军营之于利比亚,就

如同爱丽舍宫在法国的地位一样。

军营占地6平方公里左右,四周环绕高墙,足有4米高、0.5米厚,全部用钢筋水泥砌成,墙头设有铁丝网。外墙之内有一条很宽的警戒带,所有来访者都要从这里下车步行,过三层安检再到兵营内区,移动电话一律不准带入。

利比亚人平常可以进入军营,不过也必须经过三层安检。兵营内道路弯曲,戒备森严,设有许多障碍。

兵营内有供卡扎菲支持者集

会的广场,卡扎菲家人的住所以及宴会设施等,据称卡扎菲和妻子以前常在这里举办宴会招待政府高官及家眷。军营附近还有通讯中心和防御工事。不过,由于多次遭到空袭,不少建筑都已经严重受损。

卡扎菲本人并不常住在军营内坚固的建筑物里。军营西北角有座巨大的帐篷,这才是卡扎菲的住所。住所谈不上豪华,只能算是中等水平,远不如那些中东富国的显赫家族。 据《法制晚报》

卡扎菲地下掩体或长达数百公里

可直通利南部城市

本报讯 据英国《每日邮报》网站报道,卡扎菲目前可能正在的黎波里可防导弹袭击的地下掩体和隧道内来回躲避。

据说该工事能经得住原子弹袭击,里面能容纳坦克、飞机和许多武器,各个房间之间通过地道连接。

卡扎菲在这个工事的不同区域拥有多处居所。今年3月,反对派军队夺取班加西后,在地下100多米处发现了一系列地道和房间。

一些投靠反对派的前政府官员也透露,的黎波里的地下掩体远比班加西的要恢宏壮观,甚至还有从的黎波里延伸数百公里直至利比亚南部城市的秘密隧道,这足以让卡扎菲在紧急时刻安全撤离。

卡扎菲曾下令在掩体的秘密入口处修建一座儿童游乐场,希望以此避开北约空袭。

30多名记者被政府军控制

包括数名中国记者

据美国《华盛顿邮报》报道,包括央视、CNN、凤凰卫视等各国30多名记者集中居住的一家名为Rixos的酒店,现被利比亚政府军力量控制,电力服务已经无法保障。

报道说,这个高级酒店已变成一座“可怕的监狱”。目前有三十多名记者住在这里,被酒店外忠于卡扎菲的武装人员围困。这里已经停电,记者们点着蜡烛,身穿防弹衣等待着,现在无法出去做采访报道。

卡扎菲:我还在首都,不离利比亚

据新华社莫斯科8月23日电(记者 耿锐斌) 国际象棋联合会主席伊柳姆日诺夫23日说,利比亚领导人卡扎菲当天在与他通电话时说,自己仍在首都的黎波里,而且无意离开利比亚。

伊柳姆日诺夫说,卡扎菲的长子穆罕默德·卡扎菲22日下午打电话给他,“他(小卡扎菲)把电话给了在身边的父亲”。卡扎菲经由电话告诉他,“我还健康活着,我在的黎波里,无意离开利比亚。

不要相信西方广播的谎言报道。”

国际文传社援引伊柳姆日诺夫转述卡扎菲的话报道:“我想感谢世界上所有同情利比亚的人。我确信我们将会胜利。”

今年6月12日,伊柳姆日诺夫曾访问利比亚。卡扎菲当时说,自己不会按照西方要求离开利比亚。卡扎菲的次子赛义夫23日在接受CNN的简短专访时也说,他的父亲与几个姐妹都还在的黎波里,人身平安。

相关链接

卡扎菲次子现身驳被抓传言

据新华社的黎波里8月23日电(报道员 阿布·阿伊谢) 卡扎菲的次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲23日凌晨在的黎波里阿齐齐亚军营举行记者会,宣布有关他被反对派武装抓捕的消息是谎言。

赛义夫说,的黎波里仍在卡

扎菲的控制下,西方人使用高科技干扰通讯,向利比亚人民发布虚假信息,制造混乱和恐怖气氛。

赛义夫乘坐一辆四驱吉普车抵达阿齐齐亚军营,数十名等候在那里的支持者挥舞利比亚国旗以及卡扎菲和赛义夫的画面。